

# DIARIO MARROQUI

PERIODICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X-LARACHE, Viernes 3 de Enero de 1930.-Número 2792

APARTADO DE CORREOS NUMERO 43

## LA VISITA DEL DIRECTOR DE FOMENTO

### La gran obra que se esta realizando para la navegacion en el río

El día primero del año, lo pasó en Larache el ilustre director de Fomento de la zona don Daniel Piqueras.

Hizo el viaje desde Tetuán viniendo por la pista de Dar Nani convertida hoy en magnífica carretera y su viaje, aun realizado en día tan festivo como el primero de año, ha tenido carácter oficial puesto que el señor Piqueras ha girado visitas a los trabajos más importantes que actualmente se ejecutan en esta zona.

Siempre acompañado del ingeniero jefe de esta Delegación don Joaquín Blasco, el señor Piqueras dedicó la mañana a visitar las obras para el encauzamiento del río Lucus, pudiendo apreciar los progresos conseguidos en poco tiempo.

En efecto, sin terminar aún estas obras, se aprecia ya un resultado positivo. Solo la construcción del primer espigón, que forma la dársena para pequeñas embarcaciones ha sido suficiente para encauzar la corriente; y ya se nota en la bajamar, cómo el bajo de arena de la punta de Ras Remel, donde encajó el "Pax" va decreciendo en tales proporciones que no sería muy aventurado el afirmar que a poco más desaparecerá por completo.

Esta es una obra que está llevando a cabo sin bombo ni platillo, pero con un resultado práctico que excede a toda ponderación. El día que se encuentre terminado, y no está muy lejano, se habrá dado un gran paso para facilitar la navegación por el río. Y lo que es más interesante se habrá destruido la creencia tan generalizada, creada y divulgada más por pesimismo que

por convicción, de que la desembocadura del Lucus no podía verse libre de las arenas que la obstruyen formando bancos donde tanta embarcación encontró su fin. Y esto viene a demostrar lo que en más de una ocasión hemos afirmado desde estas columnas. Que si el dinero que tan inútilmente se ha venido empleando en el dragado del río, se hubiese empleado en obras como la que hoy elogiamos, hace tiempo que no solo el encauzamiento del río, sino hasta el puerto, tan deseado por todos, sería una espléndida realidad. Ya sabemos a cuanto pueda alcanzar el importe de los dos espigones en construcción; pero tenemos la seguridad de que no excede de lo que puede costar un año de dragado. Sin embargo, un solo espigón ha bastado para que vaya desapareciendo un banco de arena, y esto no lo consiguió la draga en diez y siete años.

El director de Fomento y acompañantes se dirigieron a las canteras del Chumis y después pasaron a casa del señor Blasco Roig donde el señor Piqueras estaba invitado a comer.

Por la tarde visitó con el señor Blasco los nacimientos donde se captarán las aguas para Alcazar y Larache y los depósitos construidos en estas poblaciones donde se recogerán las aguas que surtirán a las dos ciudades.

Más tarde regresó a Larache esnando en compañía del fiscal de este Juzgado don Julio Gutiérrez Barnejo, regresando a Tetuán muy satisfecho de las visitas verificadas a las obras de esta zona por las que felicitó al jefe de Fomento señor Blasco Roig.

## NUEVOS ENVIOS DE JUGUETES Y MAS DONATIVOS PARA LA FIESTA DE REYES.

Durante estos últimos días se han recibido nuevos donativos de juguetes y en metálico para la fiesta de Reyes.

Hoy damos a la publicidad algunos de los donativos enviados y mañana publicaremos otra lista de señores que nos han ofrecido su envío a la mayor brevedad ya que solo faltan dos días para llevar una infinita alegría a los niños pobres de Larache.

### METALICO

Hmo. Sr. Bajá de la ciudad 25 pesetas; sociedad Unión Española 25; niños Pepito y Lolita 10; don Ignacio Muñoz Recio y señora 10; don José Ramírez 5; Carmen 5; don Juan Hernández Ruiz 10; señores jefes y oficiales del Establecimiento de Cría Caballar 25; don Juan Victorio y Compañía, propietarios de la Panadería La Espiga de Oro" 15.

### JUGUETES

Don Manuel King un lote; don Francisco de Rojas un lote; don José Gómez Romeu un lote; don Enrique Baena un lote; don Isidro Muñoz un lote; hijos de don Carlos Montaner un lote; don Carlos Lozano Viralle un lote; don José Garrigallo Vea un lote; sociedad Talmud Torá un lote; don José Ruiz un lote; don Antonio Pezzi un lote; don José López Gil Collado un lote.

De Tángar el ilustrado comandante de Artillería y excelente escritor don Tomás García Figueras en nombre de sus hijas Felicidad y Petra García Figueras y Gallego una muñeca. De don José Fava en nombre de sus hijos Jorge y Alfredo Fava Guagnino varios juguetes y una caja de bombones. Doña Amparo Más Martínez viuda de Pérez un lote de juguetes. Don Santiago Rolán Lafuente otro lote; los empresarios del Teatro España señores Abitbol, Bentolilla y Cohen un lote

con magníficos y valiosos juguetes. Cuantos juguetes recibimos son valiosos y los generosos donantes han enviado lotes en los que figuran gran número de juguetes variados.

## ENVIE USTED UN DONATIVO EN METALICO O EN JUGUETES PARA LOS NIÑOS POBRES A LA ASOCIACION DE LA PRENSA

## TELEFONOS ENTRE RABAT, TANGER Y LA ZONA ESPAÑOLA

El periódico "L'Echo de Tángar" correspondiente al 29 del pasado diciembre dice lo siguiente:

"Un telegrama de la agencia Havas anuncia que el lunes último, el Residente General de Francia en Rabat, M. Lucien Saint se ha entrevistado con el embajador de España en París señor Quiñones de León respecto al teléfono entre Rabat, Tángar y la zona española.

Esta cuestión del teléfono es una de las que se han ocupado todos los grupos locales, especialmente la Cámara Internacional de Comercio, Industria y Agricultura de Tángar en donde uno de sus miembros había declarado no hace mucho tiempo que era una proeza el ver que desde Ceuta podría hablarse por teléfono con Bélgica, lo que no puede hacerse desde Tángar.

El problema es simple a resolver porque la línea existe y es suficiente una entente para que sea puesta a disposición del público.

Hay que esperar, ya que es inadmisibles que Tángar no pueda corresponderse telefónicamente y corrientemente ni con Rabat ni con Ceuta.

Esperamos que las conversaciones entre el Residente General y el señor Quiñones de León tengan una conclusión satisfactoria para los habitantes de las tres zonas.

ANUNCIESE EN DIARIO MARROQUI

## DE COLABORACION

### Madrid ríe... Madrid llora

Oro de sol, ruidos argentinos, bullicio y alegría palpitan en este viejo y nuevo Madrid en una engañosa primavera.

Sin embargo, no hay verdor en paseos y plazas; el viento del otoño aventó las hojas y hoy mostrándonos sus esqueléticos brazos yertos y placenteros, los árboles nos dicen la verdad; estamos a últimos de Diciembre y próxima ya la fiesta de los Santos Reyes.

Ya parece vislumbrarse entre las sombras de la noche, guiados por imponderable estrella de blanca hermosa las figuras gigantes de los camellos de andares majestuosos cuyas pisadas ahogan las dunas caprichosas del desierto. Sus gibas vaporosas, balancean suavemente su precioso cargamento...

Noche de desvelos, de contenido aliento, de infantiles ilusiones y llantos acérrimos. Son los niños que esperan a los Reyes Magos, los Magos sobre todos los Magos, el buen Baltasar, el magnánimo Gaspar y el opulento Melchor.

¡Oh, Reyes de la Magia y del país del ensueño que traéis alegría y consuelo a los pequeños de todo el mundo! ¡Acordaos también de los niños pobres que os esperan con igual alegría y sufrirán un terrible desenlace!

También ellos sueñan—ya que tan solo el sueño los hace felices—en vosotros; pero esta pesadilla amanecerá destruida por la irrealización de sus deseos y les hará verter el cándido manantial de sus lágrimas y de sus desgraciados padres en cuyos ojos a no dudarlo, brillarán con destellos de amargura.

¡Los Reyes! ¡Los Reyes Magos ya vienen del lejano Oriente! ¡Caminando por los áridos desiertos vienen hacia aquí. Y llegarán. Llegarán acogidos con alegrías y tristezas.

Mientras tanto, Madrid sigue su vida normal, con un tiempo de engañosa primavera el alegre trajinar de las personas; el bullicioso correr de los niños y el tronar de las bocinas de los vehículos que pululan por sus grandes avenidas. Y sin embargo a pesar de esta indiferencia Madrid ríe... Madrid llora y el mundo infantil espera confiado en que sus quiméricos sueños se vean ese día realizados.

RAMÓN GERBOLES ALONSO  
Madrid 28-12-29.

## LAS AUDIENCIAS CON EL ALTO COMISARIO

El Alto Comisario en su deseo de atender las numerosas peticiones de audiencia que constantemente recibe y conseguir al mismo tiempo que la aglomeración de estas no pueda perturbar lo más mínimo la marcha del despacho y estudio de los numerosos asuntos oficiales y la inspección de los otros servicios que se tienen constantemente su máxima atención puesta a cuantas personas deseen ser recibidas por él se atengan en su propio interés a los siguientes extremos:

Para ser recibido será condición indispensable solicitarlo con antelación en su Secretaría—incluso por telegrama en casos excepcionales—consiguendo nombre y dos apellidos del peticionario, su domicilio y localidad donde reside y en la medida de lo posible el asunto que deba tratarse en la entrevista.

Sin estos requisitos no será concedida ninguna audiencia. Oportunamente se avisará al peticionario la fecha y hora de la audiencia.

El día que deba celebrarse esta, llevará cada interesado, sin perjuicio de las explicaciones orales que desee exponer a S. E. que convalidará sean sintéticas y breves, nota sucinta de sus aspiraciones.

## LA DOCUMENTACION QUE SE NECESITA PARA DESEMBARCAR EN CEUTA O MELILLA

La "Gaceta" publica una real orden declarando que todos los españoles de ambos sexos mayores de catorce años que desembarquen en Melilla y Ceuta que no acrediten ser vecinos de estas ciudades o de alguna de la zona de Protectorado español de Marruecos deberán ir provistos de los documentos siguientes:

Tarjeta de identidad expedida por el gobierno civil de la provincia de embarque o de la Intervención local de la zona de Protectorado, cuyo documento deberá contener la fotografía y los datos precisos. Dicha tarjeta deberá exhibirse al desembarcar y presentarla para su visado en la Jefatura de Policía, dentro de las 24 horas de su llegada, salvo enfermedad o fuerza mayor.

Contrato de trabajo o documento análogo, en que la empresa o patrono que le contrata, se comprometa a pagar el viaje de regreso y la procedencia, en caso de despido o invalidez en el trabajo.

La empresa o el patrono depositarán la cantidad necesaria para ese viaje, y esta responsabilidad durará un año.

Cuando se trate de personas que hayan de establecerse particularmente, deberán justificar que cuentan con los medios suficientes para ello.

Llevarán también además de los documentos citados, el certificado de vacunación y de no padecer enfermedad contagiosa ni parasitaria.

Estarán exentos de tales requisitos los agentes diplomáticos y consulares extranjeros y representantes de otros países que vayan en viaje oficial, sus familias y séquito; los funcionarios civiles y militares y servidumbre; las familias de los vecinos de Melilla y Ceuta y las personas a quienes se les haya permitido el desembarco en dichas ciudades y hayan cumplido todo lo prevenido en el número primero a condición de que presenten la cédula personal y el certificado sanitario señalado.

También estarán exentos los extranjeros y españoles que regresen del extranjero; los turistas y todos aquellos que vayan por motivos artísticos, familiares, mercantiles o financieros, si la permanencia no excede de treinta días. Este plazo podrá prorrogarse por igual tiempo dos veces consecutivas a petición del interesado y a juicio del Delegado Gubernativo del Alto Comisario quien le entregará sin percibir derechos un documento en que conste la concesión de la prórroga y demás datos.

Se dictan disposiciones sobre los elementos perjudiciales y peligrosos a los cuales se les exigirá un depósito de la cantidad necesaria para el regreso.

Los viajeros que desembarquen con el propósito de inmigrar a la zona de Protectorado, están obligados a presentar análogos documentos y el certificado que les acredite poseen pericia en determinado oficio o arte.

Además del contrato de trabajo, no se permitirá desembarcar a quienes no presenten esos documentos. Las compañías navieras estarán obligadas a llevarlos al puerto de procedencia.

## Telégrafo Civil

### AVISO

Se ruega a los señores que tienen registrada su dirección telegráfica y deseen renovarla, pasen por estas oficinas hasta el día 20 del mes actual, pues pasado dicho plazo quedarán en depósito los telegramas, cuyas direcciones no llenen las prescripciones reglamentarias.

Larache 2 de Enero de 1930.  
El Jefe de la Estación  
VICTORIANO GONZALEZ

## IMPRESIONES DE MARRUECOS

### Un gran elogio de la Yeguada de Smid el Maà

#### CAMINO DE ALCAZAR

De Larache a Alcazarquivir hay una carretera magnífica, amplia, bien trazada y alquitranada. Junto a ella discurre un ferrocarril de vía estrecha, que unido asimismo a las poblaciones del Protectorado. Poco después de vencido la mitad del camino; carretera y ferrocarril pasan por el campo de aviación de Auamara, uno de los aeródromos permanentes de Marruecos y casi en seguida a carretera se bifurca hacia la izquierda para alcanzar a distancia muy breve, uno de los establecimientos militares más interesantes de Marruecos La Yeguada Militar de Smid el Maà. No hay allí ni hubo jamás aparato bélico ni fortín ni "blocaos" ni máquinas de guerra. El establecimiento al contrario, es una de las mejores herramientas de la labor de Paz de España.

Es el mérito de adaptación de este Ejército español en Africa que si fué soberbio instrumento de guerra, quiere excederse en los momentos de paz que se han inaugurado por el mismo.

#### LA YEGUADA

El campo en que se asienta la yeguada es magnífico. Dilatado; fértil, llano, cuando más ondulado y con agua suficiente para su regadío como lo atestigua su nombre. Los Sultanes tenían allí pastando grandes cantidades de ganado, cuando la yeguada se estableció en 1912 tomando por base todos los caballos que existían en Adir. Un oficial de Caballería que se estableció en Bu Xaren fué el encargado, primeramente de reunir todo ese ganado disperso.

Poco después se añade personal de otros Cuerpos para dar fomento a la idea inicial de constituir un establecimiento de cría caballar, que fuera modelo en su género. El año 1917 queda, de hecho, creado con la denominación de Remonta de Larache. El año 23, cambia este nombre por el de Yeguada y sementales de Smid el Maà y lo que importa más: recibe veinticinco sementales.

Desde 1925 conserva la misma organización unida al depósito de ganado de Larache. Cuenta hoy con tres secciones de sementales; otras tres de remonta y compra en Ceuta, Melilla y Larache una sección mixta de yeguas y burras y un depósito de recría y doma de potros.

No tiene la yeguada fines únicos militares. Aunque sea misión suya intervenir en la provisión de ganado al Ejército, cuida mucho con esmero de fomentar la mejora de la raza caballar en Marruecos y aún de la asnal, a la par que no olvida en esta benemérita labor docente enseñar a los indígenas el cuidado de sus ganados, mejorando los con sus sementales y con crucez adecuados, beneficiándolos con sus compras cuando los productos lo merecen y en fin mostrando con toda la fuerza didáctica del ejemplo como se roturan, los campos y las labores precisas a las cosechas. Con las piras de caballos pastan también en Smid el Maà corderos, vacas, asnos y aún queda tiempo para una instalación de avicultura notable en la que hay desde gallinas a pavos reales, gansos y patos.

#### LA REMONTA

Para la remonta, tiene la Yeguada 50 caballos sementales y 20 asnos garafiones. Los caballos son de pura sangre árabe; 15 hispano árabe; 11 de raza argelina; 2 arabes berberiscos; 10 berberiscos y 5 españoles.

Para la cubrición de este ganado se reparte por todo el territorio según convenga al servicio fundamente en la estadística de yeguas y según acuerde una junta integrada por el jefe de la Yeguada, por un jefe de Intervenciones Indígenas por un representante de la Delegación de Fomento, un delegado del Gran Visir y un veterinario. Los aduaneros que hayan presentado mayor número de yeguas a la cubrición reciben un importante premio en metálico como estímulo y los ganaderos que tengan al menos 18 yeguas pueden solicitar que se les facilite un semental.

Para comprender bien el alcance de esta labor y como los indígenas van comprendiéndola, nada mejor que unos guarismos hablan solos.

El año 1919 las paradas establecidas fueron 5 con 11 sementales. En 1925 fueron 10 con 35 caballos y 8 garafiones. Las yeguas cubiertas por asnos fueron el año pasado 130. Las cubiertas por caballos 219, en 1910; 891 en 1925; y 1.032 el año último. El total de cubriciones sigue en la escala ascendente.

1919, 219; 1920, 169; 1921, 209; 1922, 541; 1923, 648; 1924, 761; 1925, 1.031; 1926, 999; 1927, 1.026; 1928, 1.163. En lo que va de año 1.022.

Para remontar los cuerpos de la zona con ganado procedente de compra directa en la Península de remonta por compra en el propio país y con el procedente del Depósito de Recría y doma de la Yeguada, existen las llamadas Secciones de Remonta y Compra.

La sección de la Yeguada apunta a formar el tipo berberisco y argelino, es decir a mejorar el caballo aborigen, produciendo los sementales para las paradas, constituyendo dos lotes de yeguas, doce berberiscos y otras doce argelinas y para proporcionar garafiones, seis burras. El depósito de recría y remonta compra los potros a los indígenas cuando el animal tiene de 18 a 24 meses, con lo que se evita que la mala alimentación y trato que el indígena en su incuria suele darle lo malogre y al mismo tiempo se le va dando en el establecimiento un ejercicio adecuado para sus fines.

#### LA GRANJA

El establecimiento de la Yeguada tiene unas instalaciones magníficas. Recuerda las explotaciones análogas de Andalucía. Una vivienda blanca y alegre para los oficiales; unas cuajadas espaciosas; ventiladas; limpias; unos compartimentos para los sementales adecuados; enfermería de ganado; pajarías; depósito de agua; lavaderos mecánicos para la

#### NOTA OFICIOSA

La publicación en la prensa francesa de un proyecto de decreto destinado a regular la circulación de vinos en la vecina república han sembrado la alarma entre los viticultores españoles continuando en ellos el temor de que tal medida pudiera repercutir desfavorablemente en la exportación de nuestros vinos a aquel país.

Incita esta creencia sin duda la versión recogida por algunos periódicos dando al proyecto de decreto del Gobierno francés un alcance que no tiene y suponiendo llegaría a alterar el nivel de la tarifa aduanera hoy vigente.

Debidamente informado el Gobierno no se apresura a desvanecer todos estos temores afirmando que el Gobierno francés mantiene íntegramente sus actuales tarifas para la importación de vinos y que el proyecto de decreto estriba solo en extender a toda clase de vinos el requisito que hasta hoy regía solo para los licores que exigía la mencción de procedencia en todas las facturas de los vinos destinados a circular por el interior del país.

LA ASOCIACION DE LA PRENSA SOLICITA DE LAS PERSONAS CARITATIVAS UN JUGUETE PARA LOS NIÑOS POBRES

Se siembra también maíz y habas, pero principal mente con vistas al forraje del ganado del establecimiento.

EL JEFE DE LOS DARCAUAS

Tetuán.—Acompañado de su cortejo regresó de su viaje a la zona francesa el prestigioso musumán Sid Dris ben el Hossain el Harrach jefe superior de la cofradía marroquí de los Derkaus, una de las más prestigiosas hermandades religiosas del mundo musulmán.

EL Jefe de los Darcauas

Según manifiesta el Harrach regresa encantado de su viaje, más por el número de afiliados que en Marruecos existen que por las atenciones de que ha sido objeto; mayormente teniendo en cuenta que los darcauas de Marruecos tendrán que estar sujetos al mandato suyo, con el consiguiente beneficio para la zona española y para Tetuán.

Tomemos como índice de la producción agrícola del establecimiento lo obtenido en el año actual hasta la fecha de escribir estas cuartillas. El sorgo azucarado cubre una superficie algo menor, 16350 áreas. Ha producido 66,086 kilogramos y promete 12.000 aún.

La remolacha forrajera se cultiva en dos hectáreas, 22 áreas y media. La recolección significa 107,184 kilogramos y se esperan 100.000 más.

Las coles forrajeras sembradas en media hectárea han dado 41,022 por ensayo también, se han sembrado cebollas, medio kilogramo en semilla, en 7 áreas.

La cosecha ha sido de 1.500 kilogramos.

El mejor regalo de Pascuas para los niños

icicletas con estabilizadores.—Auto-móviles de uno y dos asientos.—Mecanos y biplanos.— De Venta y Exposición en la Agencia de los coches "Chevrolet" Avda. del General Primo de Rivera.

LA CAMPINA

Unico delicioso néctar de la plaza, lo adoptarán ustedes para siempre.

Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA Antiguo Hotel montado a la moderna, con magnífico servicio de comedor; espléndidas habitaciones y cuartos de baño, Comidas a la carta; por abonos y cubiertos. Se sirven encargos. Esta casa cuenta con un excelente maestro de cocina

¿SU PERIODICO? DIARIO MARROQUI PORQUE HALLARA ÚSTEL EN EL AMPLIA INFORMACION DE TODO CUANTO PUEDA INTERESARLE PORQUE SU SECCION DE PUBLICIDAD LE ENTERARA A USTED DE CUANTO NECESITE

Teatro España

EL DEBUT DE LA COMPANIA DE LEANDRO ALPUENTE

Con una gran entrada—como era de esperar dada la saliente personalidad teatral del gran actor cómico Leandro Alpuente—hizo su presentación anoche en nuestro teatro la notable compañía de comedias que acudida este ya consagrado intérprete genial del chispeante género sanetesco de Carlos Arniches que anoche hizo una inimitable creación del protagonista de "La locura de Don Juan".

Alpuente, acaso sea uno de los directores de compañía que más actuaciones ha realizado en Marruecos desde que fué ocupado—especialmente la zona del protectorado—y por eso es también—sin duda—el actor más popular entre los públicos del Norte de Africa que tantas veces le han aplaudido.

La obra puesta en escena anoche para el debut de la compañía, fué de la general aceptación del público que siguió con interés la obra y aplaudió sin reservas la magnífica interpretación que llevaron a cabo las actrices y actores que figuraban en el reparto teniendo que hacer mención especial de la excelente actriz Rosario Sánchez y de las bellas damitas jóvenes Josefina Serratos y Lolita Gimenez, a las que secundaron los notables actores Modesto Novajas, Serratos y Vega.

Para el público de Larache fué una sorpresa la presentación del precoc galán joven Ricardito Alpuente llamado a ser dentro de algunos

años el primer galán joven que tenga la escena española.

De la revelación de gran actor que encierra la diminuta figura de Ricardito Alpuente ya hablaron extensamente y sorprendidos los más autorizados críticos de la prensa madrileña.

Carlos Arniches, el ilustre autor ha encontrado en el precoz galán joven, Alpuente, el más ideal intérprete de su gran comedia "Paratí es el mundo!" que se estrena esta noche y no ha dudado en dar la exclusiva de esta obra a la compañía de Leandro Alpuente para representarla en provincias y en el Norte de Africa.

Nuestro público dispensó anoche una cariñosísima acogida a las huestes artísticas que acudida el veterano Alpuente que anoche alcanzó un éxito personalísimo éxitos que durante toda su actuación se reflejarán en la cada día más numerosa concurrencia de público por lo que su breve actuación en nuestro teatro ha de ser como cuantas ha realizado de triunfo artístico y de éxito en taquilla.

Mañana nos ocuparemos con más extensión de las primeras figuras de la compañía ya que para mañana esperamos con interés la actuación de Ricardito Alpuente en "Paratí es el mundo".

Santa Teresa

Despacho de pan Se expende pan de lujo; viena y canchal. Avenida Primo de Rivera; junto al Bazar el Carmen.

LOTERIA NACIONAL Sorteo celebrado el día 2 de Enero de 1930

Table with columns for Premios Mayores, Premios Menores, and various prize categories (e.g., Diez y Nueve Mil, Veinte Mil, etc.) listing winning numbers and amounts.

N. de la R.—Debido a error de transmisión telegráfica no figuraron los premios que corresponden al cuarenta y cuatro mil, pues salta la numeración del 43 al 45, figurando en el 43 mil, número premiados que debían de figura en el 44 mil.

EL ROPGRAMA DE FIESTAS DE MUNICH PARA 1930

Todos los años es Munich, durante el verano, uno de los centros más activos del turismo europeo. Para el año 1930 se espera una afluencia de visitantes acrecentada a causa de las representaciones de la Pasión en Oberammergau, a las cuales se sabe ya que acuden no menos de quinientos mil forasteros. Munich será naturalmente el cuartel general de esta nueva invasión y las autoridades de la capital bárbara, actuando con laudable previsión, han combinado ya para los meses de mayo a septiembre del año próximo, un variadísimo programa de fiestas, en el que desuellan por su excepcional interés algunas solemnidades de carácter musical.

Melgenberg y la célebre Orquesta de Amsterdam darán algunos conciertos en mayo. Toscanini y Furtwaengler visitarán Munich al frente de las Filarmónicas de Nueva York y Berlín. En Nueva York y Berlín respectivamente.

En junio tendrá lugar un festival Burckner y conciertos especialmente dedicados a Brahms y a la música romántica dirigidos por Cnappebtsbuch el primero y por Pifzner el segundo. Bruno Walter dirigirá la "Octava Sinfonía" de Mahler y Richard Strauss sus obras principales durante al semana especialmente consagrada al autor de "Salomé".

Mozart y Beethoven dominarán los programas del mes de agosto y la inmortal "Novena Sinfonía" será ejecutada al aire libre, bajo la dirección de Cnappebtsbuch, en el patio del Palacio Real. La tragedia coreográfica de Talhoff "El Monumento a los Muertos" será representada durante todo el verano en el Parque de Exposiciones por Mary Wigman y los alumnos de sus escuela rítmica.

Los festivales Wagner y Mozart que anualmente tienen lugar en los dos Teatros Nacionales de Munich, se celebrarán también en la forma acostumbrada, alternando con los conciertos.

CUANDO COMPRE UN JUGUETE PARA SUS HIJOS ACUERDESE ADQUIRIR OTRO PARA LOS NISOS POBRES

DOCE COCHES DE DISTINTAS MARCAS Y TIPOS, PROCEDENTES DE CAMBIOS CON RENAULT. PRECIOS REDUCIDISIMOS LARGOS PLAZOS. ORTEGA HERMANOS, GARAGE CONTINENTAL, AVENIDA REINA VICTORIA, LARACHE GARAGE VULCAIN BOULEVARD PASTEUR, TANGER QUEDAN DOCE COCHES

NOTICIERO DE LARACHE

Acompañado de uno de sus más queridos hijos ha marchado a Madrid el distinguido director del Banco Español de Crédito don Eduardo Comas y Pérez Caballero.

Pasó el día de ayer en Larache acompañado de su joven esposa y bellas hijas el jefe de la Policía Gubernativa de Arcila don Juan Millet, estimado amigo nuestro.

En la mañana de ayer llegó el vapor "Isla de Menorca".

A las doce se verificó el embarque del personal que marchaba a la península zarpando poco después el citado vapor para el puerto de Cádiz.

Se encuentra pasando en Larache unos días el distinguido teniente de Intervenciones Militares afecto a la Intervención de Arcila don Emilio Pardo.

Regresó de Casablanca el conocido representante de los autos Renault don Miguel Ortega, de la razón social Ortega Hermanos acompañado del contable de la citada firma don José Llebrés.

Ha marchado a Madrid después de pasar en esta los días de las pasadas pascuas el estudioso joven don Matías de Juan hijo del propietario del Hotel España don Rafael que cursa sus estudios en la corte.

Hoy marcha a Ceuta desde donde seguirá para Zaragoza donde cursa sus estudios en la Academia General Militar el hijo del músico Mayor de la banda de música de la segunda media brigada de Cazadores don Antonio Juncá.

En la capilla del Hospital Central se celebró el pasado día primero el bautizo del hijo dado a luz recientemente por la joven esposa del maestro armero del batallón de Figueras don Mario Bárcenas.

El nuevo critiano al que se le impuso el nombre de Manuel fué apadrinado por el suboficial de Infantería señor Rossell y su joven y bella esposa.

A los felices padres y padrinos enviamos nuestra felicitación por tan grato motivo.

Se encuentra en Larache nuestro distinguido amigo don Luis Jover representante en Marruecos de señor Jorro, que tiene el arrendamiento de la carga y descarga en nuestro puerto.

También ha sido bautizado en la capilla del Hospital Central el hijo dado a luz recientemente por la joven esposa del maestro de talleres de Ingenieros don Eduardo Hurtado imponiéndosele al nuevo cristiano

el nombre de Aurelio. Felicitamos a los padres y familias.

El día 31 del pasado diciembre se extravió un reloj de pulsera de oro de señora desde el establecimiento "El Cocodrilo" a la puerta del Hotel Oriente. Si la persona que lo haya encontrado quiere entregarlo por de depositarlo en la Redacción de este diario y se le gratificará si así lo desea.

El pasado día primero se celebró en la iglesia de la Misión Católica el enlace de don Manuel Moreno Sánchez con la joven y bella señorita Dolores Gómez Manzano.

Por el reciente luto de a novia el enlace se celebró en familia.

Felicitamos a os nuevos esposos deseándoles todo género de venturas en su nuevo estado y a sus familiares enviamos nuestra felicitación.

El pasado día primero festividad de San Manuel, celebró también su fiesta onomástica el distinguido capitán médico y notable oculista don Juan Manuel Ortega, que fué felicitadísimo por sus amistades y a cuyas felicitaciones unimos la nuestra muy cordial.

Han salido para Rabat donde continuarán sus estudios los hijos del distinguido director de la Compañía Algerienne don Fernando Gallois. Rogelio, Elena y Luciana.

Ha sido nombrado representante de la importante empresa que tiene en arriendo la carga y descarga en el puerto nuestro distinguido amigo don Francisco Llopis por lo que le enviamos nuestra más cordial felicitación.

Se encuentra muy mejorada de la indisposición que sufre la más hermosa niña Carmina hija de nuestro estimado amigo el propietario del Bazar la Bandera Española don Ricardo Fernández Alcalá, lo que vivamente celebramos.

En el sorteo de la Cruz Roja fué premiado ayer el número 50.

Se vende un terreno frente al Consulado de España; así como un barracón en el mismo lugar.

Dará razón don José S. Moryusef.

Para cualquier colocación fija o por horas se ofrece joven, sabiendo mecanografía y con conocimientos de francés. Preferirá colocación por horas. Informes en este periódico.

Despacho de leche.—Vaca y cabra. Plaza de Abastos. Puesto número 164

Vendo automovil torpedo cinco plazas "Panhard Levasor" excelentes condiciones marcha. Informes oficina Levy, plaza España.

Se alquila habitación amueblada para uno o dos caballeros. Informarán kiosco de la Vinícola.

LEA USTED DIARIO MARROQUI

COMPAGNIE ALGERIENNE

Sociedad anónima fundada en 1877 Capital: 105.000.000 de francos completamente desembolsados Reservas: 88.000.000 de francos Domicilio social: PARIS, 50 Rue d Anjou

TODAS OPERACIONES DE BANCA, DE BOLSA Y DE CAMBIO Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso Imposiciones a vencimiento fijo Descuento y cobro de todos Giros Créditos de Campaña. Préstamos sobre Mercancías Envíos de Fondos. Operaciones sobre Títulos, Custodia de Valores Suscripciones. Pago de cupones Alquiler de Cajas de caudales Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los países

Agencias en FRANCIA y en todas las Ciudades y Principales Localidades de ARGELIA, de TUNEZ y de MARRUECOS

AGENCIA EN LARACHE Avenida Reina Victoria

CORRESPONSALES EN EL MUNDO ENTERO

Bambaron & Hazan

Pianos y música Plaza de España



Gramófonos y discos de La Voz de su amo. Esta casa invita a su distinguida clientela a escuchar los últimos discos de La Voz de su Amo en tangos argentinos por el trío Irusta y por la orquesta lírica Spaventa. Cante flamenco por Angellillo Vallejo Pena (hijo) Centeno Marchena y el Niño del Museo; Himno de la Exposición de Sevilla por Fleta y "Cómprame un Negro" por la orquesta Alady y otros muchos difícil de enumerar. Grandes facilidades de pago Agencia en Alcazar junto al Casino de Clases

Bodegas Franco Española

LOGROÑO LOS MEJORES VINOS DE ESPAÑA

Depositarlo, Manuel Arenas Avenida Reina Victoria. (Vill) María Teresa)

Empresa de Automóviles "La Española"

Desde hoy empezarán a regir las horas siguientes en los itinerarios que a continuación se expresan.

De Alcázar, Larache Tzenin al Jemis de Beni Arós a las 6'45 y 12. De Larache Tzenin al Jemis de Beni Arós a las 8 y 14 y 30. Del Jemis de Beni Arós al Tezenin, Larache Alcázar a las 8 y 13.

MOROPOLIO DE TABACOS DEL NORTE DE AFRICA (MARRUECOS)

Labores que se recomiendan Cigarros de LA HABANA desde 0,75 en adelante. Cigarros Allipinos a 0,20 y 0,30 y "MAYILA EXTRA" a 0,40. Pledy pas "SUPERIOR" "EXTRA" y "FLOR DE UN DIA". Cigarrillos de piedad extra "ELICANTES. Cigarrillos INGLESES Y EGIPCION VEASE LA TARIFA EN LOS ESTANCOS

Ultima Hora

Primo de Rivera dice que el Rey ha aprobado su programa político

UN TELEGRAMA URGENTE DE LA AGENCIA FEBUS

Anoche a la una y media de la madrugada recibimos un telegrama urgente de la Agencia Febus depositado en Madrid a la una y treinta y cinco de la tarde en el que nos comunicaba lo siguiente:

EL PLAN DE PRIMO DE RIVERA ES APROBADO POR EL REY

Madrid 2-13. 35 tarde. A las doce y media salió de Palacio el general Primo de Rivera que seguidamente fué rodeado de los periodistas.

El marqués de Estella dijo que el Rey había aprobado el plan político que le expuso en el último Consejo de ministros en el que estaban conformes todos sus compañeros de Gobierno.

Por este motivo todo sigue igual durante seis meses.

Del mes de marzo al de mayo se renovarán la mitad de los ayuntamientos.

En el mes de junio es cuando termina el plazo y entonces se verá si se proroga la actuación de la Asamblea o se elegirá otro organismo.

CUMPLIMENTANDO AL REY

CONFERENCIA TELEGRAFICA DE NUESTRO SERVICIO DE ULTIMA HORA

Esta mañana cumplimentó al Rey el hijo del ex alcalde de Madrid fallecido señor Semprún, el que dió las gracias al Monarca por el pésame que le había enviado con motivo del fallecimiento de su padre.

EL DESPACHO DEL PRESIDENTE

El general Primo de Rivera despachó esta mañana con los ministros de Fomento e Instrucción Pública señores marqués de Guadalupe y Callejo.

EL PRESIDENTE CONFERENCIA CON VARIAS GOBERNADORES

Terminado el despacho, el jefe del Gobierno conferenció con los gobernadores civiles de Valencia, Valladolid y de otras provincias.

LA ASAMBLEA DE LA PRENSA

Esta mañana le fueron entregadas al general Primo de Rivera las conclusiones aprobadas en la Asamblea que ha celebrado la Prensa de Norte y Noroeste de España.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE A LOS PERIODISTAS

Ampliando el telegrama de la tarde el general Primo de Rivera, al salir de Palacio salía sinrriente manifestando a los periodistas:

—El despacho con el Rey ha sido breve pues no ha habido cuestión de confianza porque tampoco se planteó antes porque no había crisis.

Don Alfonso ha tenido la bondad de dar su opinión respecto al plan venidero.

Se reorganizará la Unión Patriótica, la Asamblea Nacional tendrá dos o tres periodos plenarios.

Cuando conozcamos el resultado de la Asamblea y podamos pulsar las discusiones para la renovación de una parte de los Ayuntamientos y Diputaciones se propondrá al Rey otro plan y entonces se decidirá sobre su continuación o sustitución.

El plazo no abarca mas que hasta el mes de junio y la declaración del Gobierno es concreta. El país ya sabe esperar. Pasado esto se verá lo que es el sistema y lo que hay en este cambio.

El general Primo de Rivera terminó diciendo que el daba mucha importancia a la transformación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

El Comercio Español PLAZA DE ESPAÑA. NADIE MAS BARATOS PRECIOS FIJOS. Gran Exposición de Juguetes. El próximo domingo abierto todo el día al público.

UNA GRAN MARCA PARA DISTINGUIR DOS EXCELENTES PRODUCTOS PARA LA ALIMENTACION

Leche condensada P. F. Esbensen Mantequilla P. F. Esbensen. Image of a can of 'CONDENSED SWISS MILK' by Esbensen.

Son las mejores del mundo

La leche condensada ESBENSEN es fabricada con leche procedente de vacas sabas de Dinamarca; alimentada con los ricos pastos de aquel país. Es recomendada para niños y enfermos. Desconfíe de las muchas IMITACIONES que se han hecho de este artículo y exija siempre en la lata el nombre de P. F. ESBENSEN, Representante en Larache: Antonio López Escalat

Banco Español de Crédito S. A. MADRID. Capital social: 100 millones de pesetas. Capital desembolsado: 50.428.500 pesetas. Reservas: 30.290.348.260. Caja de ahorros: Intereses 4% a la vista. Cuentas corrientes en pesetas y divisas extranjeras. Sucursal en Larache: Avenida Reina Victoria. Horas de Caja: De 9 a 13

Image of a woman drinking from a glass and a can of 'DANISH MILK'. Text: CALIDAD INCOMPARABLE. La leche «GAVIOTA» es fabricada por la más grande fábrica de leche condensada en Dinamarca, mundialmente renombrada por sus productos agrícolas. Es recomendada especialmente para niños y enfermos.

LECHE DANESA

# "DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galvino

## El festival de la Peña Militar

Brillantísimo, sin precedente en la vida de esta población, resultó el festival celebrado en la Peña Militar la noche del pasado día 31. Sinceramente confesamos no haber visto en este pueblo una fiesta como esta, en la que confraternizaron en alegre armonía distinguidas familias del elemento civil y militar y en la que tomaron directa participación familias de la colonia hebrea como igualmente prestigiosos musulmanes.

La cena a la americana y el gran cotillón, por su excelente organización, constituyeron un resonante éxito de la inteligente y entusiasta directiva, a la que efusivamente felicitamos.

Actos como los celebrados esa noche dan nombre a nuestra población y realizan admirable labor de sociabilidad.

En el espacioso patio de la Peña Militar que, como se sabe, está cubierto por soberbia montera, se hallaban colocadas las mesas para la cena a la americana.

De las paredes pendían lujosos y vistosos cortinajes, dando al elegante salón una enorme vida, reforzada por la encantadora belleza de tantas damitas como acudieron.

A las nueve de la noche, hora anunciada para la cena, empezaron a llegar los socios y familias, deseosos todos de participar del festival, primero que se celebra en nuestra población.

Todos admiraron el gusto exquisito de la comisión organizadora, por la lujosa presentación del patio de la Peña Militar, convertido en hermoso salón de las grandes solemnidades.

Dar los nombres de las numerosas personas que asistieron, tras de ser labor improba, se corre el peligro de lamentables omisiones, que seríamos los primeros en lamentar.

Lo que sí diremos, una vez más, porque ello nos llena de intensa satisfacción, que acudieron numerosas familias de la población civil y militar y de la colonia israelita y que esta vez, como nunca, confraternizaron en alegre camaradería.

Una notable orquesta y la brillante rondalla de Regulares amenizó la fiesta y durante la cena son muchas las parejas que se lanzan a bailar.

El presidente de este Casino, prestigioso teniente coronel de Regulares, don Juan Yagüe, con cuya actuación ha de salir altamente beneficiada la Peña Militar, en unión de sus compañeros de Junta, hace los honores de la casa.

A todos los comensales se les hacen regalos adecuados a estas fiestas, y todos lucen caprichosos artículos carnavalescos.

Una nube de finos confettis, como lluvia luminosa, cae sobre los gentiles cuerpos y doradas cabecitas, de tantas bellas señoritas como invaden el salón.

Origina esto una formidable batalla de confettis y serpentinas, teniéndose en distintas ocasiones que hacer un paréntesis en la fiesta, para desalojar el salón de tanto papel multicolor.

La orquesta, incansable, ejecuta sin cesar su extenso repertorio, que es aprovechado por todos los presentes para dar rienda suelta al baile de sociedad.

Sobre uno de los testeros del patio, aparecía, iluminado, el año 1929, que poco le quedaba de vida. Dos minutos antes de las doce, la orquesta entona una marcha fúnebre por el año que finalizaba.

A las doce en punto se apaga la luz que alumbraba al año 29, y aparece iluminado en todo su esplendor, el 1930.

En este momento, la orquesta interpretó la Marcha Real, que fue escuchada respetuosamente y de pie, por todos.

Los asistentes a esta fiesta inolvidable, recibieron al nuevo año con las clásicas uvas y con espumosas copas de champán.

A las tres de la madrugada, la fiesta estaba en todo su apogeo, y nadie daba señales de cansancio. Tal era la animación y ordenada alegría con que todos recibieron al 1930.

Dios haga que el nuevo año sepa corresponder al intenso regocijo con que los numerosos socios de la Peña Militar supieron recibirlo.

A las cuatro de la madrugada se inició el desfile de familias, y en todas pudimos apreciar la satisfacción que habían experimentado por la agradable fiesta que les habían sabido proporcionar.

¿Los comentarios del siguiente día? Admirables; en todas partes no se hablaba de otra cosa que del franco éxito de la Peña Militar por tan simpático festival.

## La función de hoy

Hoy día 3 tendrá lugar en el Teatro Alfonso XIII, la función a beneficio de la fundación de la Casa de Nazareth. La población de Alcázar viene demostrando una vez más, lo dispuesta que se encuentra siempre para cooperar a toda obra benéfica.

Desde el primer momento que las localidades se pusieron a la venta, tuvieron por parte del público la aceptación que era de esperar.

Contribuye a ello el fin benéfico a que se destina esta función, el programa que se ofrece al público y la bondad de los elementos que lo integran.

No dudamos que esta noche se dará la nota simpática que tanto caracteriza a esta población, que antes de dar comienzo el espectáculo, se agoten las localidades.

Como saben nuestros lectores, consiste el programa de esta función en la lectura de cuartillas, la representación de la preciosa comedia «El ardid», por el cuadro artístico del Casino de Clases y concierto por la música de la segunda media brigada de Cazadores.

## Agencia Juan López

Servicio de camionetas para pasajeros. Salida de Alcázar para Teffer Muira y Mexerah a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde.

Regreso para Alcázar de los indicados sitios a la misma hora.

Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril. Agente: Guillermo Reyes.

Despacho de billetes junto al Consulado Mercantil.

## Se alquilan

en el Barrio Piza varias casas, con toda clase de comodidades. Razón: en el mismo barrio, a don Andrés Homar.

## Ferrocarril de Larache a Alcázar

PRECIO DE LOS BILLETES DESDE LARACHE-PLAZA DE ESPAÑA

1.ª clase		3.ª clase		ESTACIONES
Ida	Ida y vuelta	Ida	Ida y vuelta	
1'00	1'55	0'70	1'10	Auamara.
1'70	2'60	1'10	1'70	Kerma
1'95	3'00	1'25	1'95	Alcázar-Estación.
2'05	3'15	1'35	2'10	Alcazar-Apeadero.
0'45	0'75	0'35	0'60	LARACHE-PUERTO.

NOTA.—El servicio desde la Plaza de España, es combinado con los coches-automóviles de la Empresa «Hernández Hermanos».

Larache 1.º de Septiembre de 1929.

LA DIRECCION

## Compañía Trasmediterránea

LÍNEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS

Salidas de	Barcelo- na	Tarra- gona	Valen- cia	Alje- cante	Carta- gena	Alme- ría	Mála- ga	Ceuta
	Jueves	Viern.	Sábado	Lunes	Mart.	Miérc.	Jueves	Viern.
Agost.	1.15.29	2.16.30	3.17.31	5 y 19	6 y 20	7 y 21	8 y 22	9 y 23
Sept.	12 y 26	13 y 27	14 y 28	2.16.30	3 y 17	4 y 18	5 y 19	6 y 20
Octub.	0 y 24	1 y 25	2 y 26	14 y 28	1.15.29	2.16.30	3.17.31	4 y 18
Novie.	7 y 21	8 y 22	9 y 23	11 y 25	12 y 26	13 y 27	14 y 28	1.15.29
Dicic.	3 y 19	6 y 20	7 y 21	9 y 23	10 y 24	11 y 25	12 y 26	13 y 27

NOTA.—Transbordo en Ceuta al vapor «Mediterráneo», con destino a los puertos de Tánger y Larache.

OTRA.—Se admite carga para todos los puertos de España e Islas Canarias y Baleares.

Agencia en Larache: FRANCISCO LLOPIS.

## NOTICIERO DE ALCAZARQUIVIR

Las distinguidas damas del Roperillo de San Antonio, siguiendo su tradicional costumbre, estuvieron visitando a los hospitalizados de la Enfermería Mixta el día primero de año, a los que hicieron donativos de tabacos.

El director de dicho establecimiento benéfico don Fernando Montilla, agradeció vivamente el recuerdo de estas virtuosas damas para sus queridos enfermos.

Terminadas las vacaciones de Pascuas, marchó a Madrid, donde cursa la carrera del Magisterio, nuestro buen amigo don Sentob Cohen.

Con objeto de pasar una temporada al lado de sus queridos padres, marchó a España la distinguida esposa del culto oficial de Telégrafos don Alfonso Mena.

Regresó de su viaje a Bruselas nuestro distinguido cónsul interventor don Luis Mariscal, enterándonos con verdadera satisfacción que continúa mejorando su querido hijo en la enfermedad que le aqueja.

Damos nuestra bienvenida a nuestra primera autoridad civil y hacemos fervientes votos por el total restablecimiento de su precioso hijo.

El baile celebrado en el Casino de Clases el día 31 de Diciembre para esperar el nuevo año estuvo animadísimo hasta altas horas de la madrugada.

La directiva de este simpático centro, siempre afable y consecuente con sus queridos asociados, obsequió a estos y a sus familiares con las clásicas doce uvas.

SE VENDE la casa y terreno conocido por el de Cristóbal Calvente, frente a Sidi Bugaleb. Informará García del Valle.

El día 31 del pasado tuvimos el gusto de saludar en la Peña Militar, durante el festival que se celebraba, al intrépido valiente aviador señor Padilla, que durante mucho tiempo perteneció a este Grupo de Regulares.

El señor Padilla que de antiguo goza de generales simpatías en esta plaza, fué saludado por sus numerosas amistades, tanto del elemento civil como militar.

## Trujillo Arias y C.ª

Compra y venta de cereales. Venta de paja clase superior en pacas de 30 kilos, con tres alambres, a 750 los 100 kilos.

Junto al Mercado de Abastos ALCAZARQUIVIR

COMPRAR V. "DIARIO MARROQUI"

## Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR  
Hoy 3 de Enero de 1930  
GRAN FUNCION  
a beneficio de la fundación de la Casa de Nazareth.  
(Fundación Luca de Tena).

## Se venden

dos motores de explosión: uno de 30 caballos y otro de 5. Para informes: su propietario José Romero, Fábrica de Hizonadas, barrio de la Jara

DIARIO MARROQUI ADMITE ORDENES DE INSERCIÓN HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

## Instalaciones Eléctricas con personal especializado Casa "Goya".-Alcazarquivir

**Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia,**

se combaten con éxito cierto

con el Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

EMPRESA DE AUTOMOVILES

## La Castellana

RAMON PEREZ CASTELLO

SERVICIO DIARIO ENTRE CEUTA, TETUAN, LARACHE, TANGER, XAUEN Y BAB TAZA

Salida diaria de LARACHE para TETUAN-CEUTA y viceversa, con enlace al Correo de Algeciras a la ida y regreso

La Empresa LA CASTELLANA tiene concertado con TRANSPORTES MILITARES de Larache, el servicio oficial de viajeros, en concurso

celebrado en esta plaza el 15 del pasado mes de Septiembre

EMPRESA AUTORIZADA PARA LA ADMISION DE LISTAS DE EMBARQUE A JEFES, OFICIALES, CLASES Y TROPA DEL TERRITORIO

HORARIO DE SALIDA: Larache-Tetuán-Ceuta, con enlace al Correo de Algeciras 3'30 madrugada.—Ceuta-Tetuán-Larache: 4 de la tarde

ENLACES CON XAUEN Y BAB TAZA

De Tetuán a Xauen a las 8 y a las 14. De Tetuán a Bab Taza 8'15 y 14

OFICINAS: En Ceuta, calle Alférez Baytón bajo del café "Amor Mundos". Teléfono núm. 119. Tetuán plaza de Alfonso XIII Teléfono núm. 226.—Larache oficina Levy, Plaza de España

En Arcila: Café «La Cartagenera»

## Rápido Algeciras - Sevilla

Pasajeros y mercancías entre Sevilla a Jerez-Algeciras y viceversa con magníficos ómnibus "Bussing" Pullman de gran lujo y rapidez. Este servicio enlaza con los vapores a Gibraltar y los correos a Ceuta y Tánger, con los ómnibus a La Línea y Málaga, y por la tarde con los expresos de Madrid y Mérida

SALIDA DE SEVILLA A LAS 6'30.—SALIDA DE ALGECIRAS 14'00

PARA INFORMES Y BILLETES

En Sevilla: Gran Capitán, 12. Teléf 22690.—En Jerez: El Colmado; Teléfono 1074.—En Algeciras: En el Muelle, Marina 3.—En Casablanca: Oficina Minerva.—En Ceuta: Empresa LA CASTELLANA (Agencia Valverde) Teléfono 119.—Larache oficina Levy, plaza de España

## Ferrocarril Ceuta-Tetuán

Cuadro de marcha y horario de trenes que rige a partir del 8 de Diciembre de 1929

ESTACIONES	M. 32	M. 34	C. 2
<b>CEUTA A TETUAN</b>			
Ceuta-Puerto	Salid.		16'55
Ceuta	Lleg.	8'50	17'00
Tetuán	Lleg.	13'20	17'03
		10'29	18'31
		4'55	
<b>TETUAN A CEUTA</b>			
Tetuán	Salid.	C. 1	M. 31
Ceuta	Salid.	M. 31	M. 33
Ceuta-Puerto	Lleg.	8'00	13'40
		9'28	18'00
		9'33	

Cruces.—El tren M. 32 cruza en Castillejos con el C. 1; el M. 34, en Rincón con el M. 31, y el C. 2 en Malalien con el M. 33. Los militares con lista de embarque y formando Cuerpo, solo podrán viajar en los trenes 31, 32, 33 y 34.